

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (8291)

Пятница, 16 апреля 1965 г.

Цена 2 коп.

РЕЙД ГАЗЕТ «КУЗБАСС» И «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

ПУСТИТЕ ФОНАРЬ В ЕВРОПУ

В отделе технического контроля завода «Кузбассэлемент» имеется солидная папка писем потребителей и ответов на них. Большинство — претензии на неисправности аккумуляторной батареи 7Д-0,1 для малогабаритных транзисторных приемников. У одного она в момент зарядки выходит из строя, у другого совсем не работает. Таких писем 71. Почти половина покупателей получала с завода новые или исправленные батареи. Дело в том, что не всегда удается установить причину выхода их из строя: или из-за неумелой эксплуатации или из-за низкого качества. Мы решили побывать в цехе № 19, там, где изготавливают эти батареи.

Вместе с технологом цеха А. Будкаевым знакомимся с производством. Путь составных частей батарей очень запутан. Пока мы проследили всю технологическую цепочку, от брикетирования активных масс до пункта сдачи готовых изделий, контролеру ОТК пришлось немало попутлять по цеху. Технологическая цепочка оказалась настоящей технологической петлей.

Неужели нельзя вы-

прямить линию, создать какой-то поток? Тогда и в цехе станет просторней, — спрашиваем у т. Будкаева.

— Мы думаем над этим. Пока не нашли правильного решения, — отвечает он.

Тут же ссылается, что прессы нельзя далеко относить от гидронасосов. У них и так, мол, давление низкое. Впрочем, это легко заметить даже неискусленному человеку. Стрелка манометра, словно в лихорадке: то подскаивает вверх, то падает к нулю. Дело в том, что прессы подключены к гидронасосам последовательно. У ближнего — давление выше, чем у дальнего, а по технологии оно должно быть равным. А раз так, то и качество завальцовки различное.

Много и других недостатков, которые снижают качество продукции. Дозировка для элементов массы производится на аналитических весах вручную. Бывают случаи, что она просыпается из пакетов. А ведь потеря буквально миллиграмм снижает качество аккумулятора.

— Но ведь каждая батарея у нас дважды проверяется: на испытательном стенде и контролером ОТК. Исключено, чтобы прошел брак, — уверяет т. Будкаев.

Все это так. Однако давайте посмотрим, как проходят испытания на стенде. Зарядка и разрядка каждого элемента производится до того, как он поступает на сборку.

По технологии сила тока должна быть стабильной — 12 миллиампер. А она постоянно колеблется от 11 до

14. Бегают вокруг стендов девушки то и дело регулируют.

— Причина заключается в том, — говорит электроинспектор В. Федотова, — что стенды подключены к той же сети, что и оборудование. Включат станок — сила тока изменится.

Было хорошее предложение: установить генераторы постоянного тока. Его единодушно поддержали, записали на бумагу, определили срок — 12 февраля. Подкрепили это солидными подписями: главного механика т. Фотиева, главного энергетика т. Тря-

пицына, начальника цеха т. Юрьева. Практически солидная бумага оказалась обыкновенной фикцией. Ни в феврале, ни в марте генераторы не установлены. Составили новые мероприятия. Снова определили срок. Ведь это особого труда не стоит.

Знакомишься с положением дел и приходишь к выводу, что здесь отдельные, даже мелкие вопросы, возводят в проблему.

Из переписки завода с потребителями видно, что батареи 7Д-0,1 часто выходят из строя из-за неумения пользоваться ими, особенно при зарядке. Покупатель инженер-механик т. Горбенко предложил разработать инструкцию. «По-моему за такую цену (6 рублей), — заканчивает он свое письмо, — можно побаловать потребителя более обширной инструкцией». С ним на заводе согласны все. Действительно, более половины покупателей после того, как им письменно разъясняют правила пользования батареей, претензий не предъявляют. А не проще ли один раз составить инструкцию и рассыпать ее вместе с изделиями?

(Окончание на 3-й стр.)

Первомайскому празднику — достойную встречу!

28 и 27

В борьбе за повышение производительности труда горняцкие коллективы добиваются значительных успехов. Так, в марте рубеж «плюс 800» в целом по тресту взяли 28 очистных бригад. Особенно урожайным март был для коллективов шахты «Полысаевская-2», где этот рубеж перекрыли 7 бригад, и шахты имени Ем. Ярославского — 5 бригад.

Неплохо работали и проходчики. Из борющихся за плюс один погонный метр на каждого члена бригады 27 коллективов выполнили взятое обязательство.

ВОЖАК И БРИГАДА

Наверное, проходя уклонами и штремками, он узнает в них что-то свое, его руками сделанное и переделанное. Знает по особому почерку, по воспоминаниям. Ведь здесь более восьми лет он водил проходческий комбайн ПК-3м. И вот уже более пяти лет возглавляет он, Михаил Петрович Баранов, бригаду — хорошую, трудолюбивую бригаду проходчиков.

Смотришь иногда — залюбувшись его работой. Мастер настоящий, руки золотые — говорят о таких. А Михаил Петрович имеет к тому же и талант организатора. Умеет он понять человека, его склонности, определить место каждого. Вот потому о его бригаде заговорили на третьем районе шахты имени С. М. Кирова, как о лучшей.

Запланировали бригаде в первом квартале этого года пройти 541 погонный метр выработок. Не мало, если учесть те трудности, которые встречаются из дня в день, из месяца в месяц. Теперь подведены итоги квартала. Бригадой пройден 741 метр. Производительность труда каждого проходчика составила 146 процентов.

Хорошо работает бригада и в апреле. Готовя достойную встречу Первомая, проходчики взяли обязательство пройти дополнительно к плану 30 погонных метров. Особенно хорошо работает в эти дни звено тов. Жданова. Стоит отметить проходчиков тт. Сорокина, Цирольчика и других, кто показывает образцы труда.

И. ПАХОМОВ.
Шахта имени С. М. Кирова.

320 ТОНН ЗА СМЕНУ

Подарки Первомаю готовят все коллективы предприятий. Вот и коллектив 1-го участка шахты имени 7 ноября по-ударному поработал в понедельник. Звеном тов. Смирнова, где машинист ком-



Профессия у Василия Федоровича Панина, которого вы видите на снимке, незаметная. Он работает лесогрузчиком на поверхности участка ВШТ шахты «Полысаевская-3». Но отнесись он к своим обязанностям халатно, будет и нестандартный лес, и приписка. В звене, возглавляемом Василием Федоровичем, этого никогда не бывает. Добросовестный и честный, он того же требует от своих товарищ. И в том, что смена Еременко считается лучшей на участке, большая заслуга звеньевого лесогрузчиков Василия Федоровича Панина.

Труды Ленина на Кубе...

Огромной популярностью на Кубе пользуются труды В. И. Ленина. Его работы изучаются в партийных школах и университетах, на многочисленных курсах революционных инструкторов и в кружках политического образования.

Первые труды В. И. Ленина появились на Кубе после Великой Октябрьской социалистической революции. В тридцатых годах на Кубу нелегально завозились ленинские произведения из Испании, Франции и других стран Европы. В

стране был большой спрос на эту литературу.

Огромное внимание изданию трудов В. И. Ленина уделяется на Кубе после революции. За последние два года национальным издательством «Эдитория политика» выпущено сорок шесть работ В. И. Ленина общим тиражом свыше 1.800000 экземпляров.

Кубинцы все чаще обращаются к произведениям Ильича, черпая в них ответы на интересующие их важные вопросы.

...в Болгарии

Общий тираж произведений В. И. Ленина, изданных в Болгарии, достиг двух миллионов четырех тысяч экземпляров. Об этом рассказывает открывшаяся в Софии по случаю 95-летия со дня рождения В. И. Ленина выставка. На ней показаны цветные репродукции картин советских художников, отразивших жизнь и деятельность вождя пролетарской революции.

(ТАСС).

Звучащие страницы Великой жизни

МОСКВА. (ТАСС). Всесоюзная фирма «Мелодия» отмечает 95-ю годовщину со дня рождения великого вождя выпуском 100 тысяч долгоиграющих пластинок «Страницы жизни В. И. Ленина».

Звучащие страницы, запечатленные на двух грампластинках, доносят до наших дней живые слова Ильича, воскрешая проходящие под его непосредственным руководством революционные события, и как бы переносят слушателей в атмосферу того периода.

В записях даются воспоминания о В. И. Ленине Н. К. Крупской, Е. М. Ярославского, Е. Р. Стасовой, Ф. Я. Кона, В. Д. Бонч-Бруевича, В. А. Карпинского, выступления М. И. Калинина, Г. М. Кржижановского, Г. К. Орджоникидзе. И как бы продолжая их волнующие рассказы, звучат фрагменты из кинофильмов, революционные песни, а также отрывки из литературно-художественных произведений, исполняемые мастерами искусств столицы. Все это вместе воссоздает вечно живой образ Ильича, вождя и учителя труда всего мира.

Предприятия фирмы «Мелодия» отправили также в различные города и села страны несколько десятков тысяч грампластинок с записанными на них речами и выступлениями В. И. Ленина.

Дорогому Ильичу

На Тбилисском электровозостроительном заводе имени В. И. Ленина открыт музей, экспонаты которого повествуют о жизни и деятельности гениального вождя и учителя труда.

Под стеклом одной из витрин — волнующий документ, датированный 3 ноября 1922 года.

«Мы, рабочие главных мастерских ЗЖД, ко дню пятилетия Октября выпускаем паровоз № 1, который единодушно преподносим нашему вождю и учителю — дорогому Ильичу...»

(ТАСС).

ЖИВЫЕ ПАМЯТНИКИ ВОЖДЮ

К 95-й годовщине
со дня рождения
В. И. Ленина

Холодный сибирский край. Сюда в конце прошлого века за революционную деятельность был сослан молодой Ленин. Пробыв он здесь около трех лет, но память о себе оставил навечно. Вереницы экскурсантов, туристов из разных сел и городов нашей страны и из-за рубежа каждый день прибывают в Шушенское, чтобы почтить память великого вождя народов.

Дом-музей В. И. Ленина — два старых бревенчатых крестьянских дома. Особенно примечателен из них тот, где Владимир Ильин жил последние месяцы ссылки. Это, по словам экскурсовода, своеобразная «гостиница» для ссыльных: когда-то ее занимал декабрист, потом — народники и, наконец, социал-демократы.

Через кухню проходим в комнату, которая служила Владимиру Ильину столовой. Здесь же он принимал крестьян, выслушивал их жалобы, помогал писать прошения, давал юридические советы. В комнате — вещи, которыми пользовалась семья Ульяновых: буфет с посудой, стол, деревянный диван, стулья. В другой комнате — конторка, за которой работал Владимир Ильин. В книжных шкафах и на полках — книги, которыми он в то время пользовался.

Царское правительство, ссылая В. И. Ленина в Сибирь, рассчитывало оторвать его от активной революционной работы, оставить рабочий класс, социал-демократию России без руководителя. Но и из далекой глухомани до революционеров тайными тропами дошло ленинское слово. Ленин и из Шушенского наносил чувствительные удары по царизму, оставался вдохновителем идейным руководителем ре-

(Сегодня в селе Шушенском)

воловецкого движения в России. Владимир Ильин создал здесь около тридцати произведений. Тут он разработал генеральный план создания революционной партии пролетариата, ее программу и тактику. Здесь родилась ленинская идея создания общерусской политической газеты «Искра».

С тех пор прошло 65 лет. Колossalные изменения произошли в нашей стране. Незнаваем стал и далекий сибирский край — бывшее место ссылки лучших сынов нашей Родины. Как порадовалась бы Ильин, если бы побывал здесь сегодня!

В конце прошлого века от Москвы до Шушенского Ленин добирался более двух недель. Советский скоростной лайнер доставил бы его сюда за семь часов. О месте ссылки Владимир Ильин писал тогда родным: «Село большое, в несколько улиц, довольно грязных, пыльных — все как быть следует. Стоит в степи — садов и растительности нет. Окружено село... навозом, который здесь на поля не вывозят, а бросают прямо за селом...»

Сейчас Шушенское не узнать: улицы заасфальтированы, озеленены, летом много цветов, почти у каждого дома — сады с плодовыми деревьями и кустарниками. На крышах — телевизионные антенны. В селе много новостроек: Дом Советов, Дом культуры, универмаг, Дом связи, гостиница «Саяны», комбинат бытового обслуживания и т. д.

В начале века в Шушенском была только одна начальная школа, а теперь — средняя школа, школа-интернат, музыкальная школа, техникум. Бы-

лае двухсот гектаров садов раскинулось теперь вокруг Шушенского...

Строя жизнь по заветам Ильинича, советские люди и сейчас как бы советуются с ним, запоротят о своих успехах. Сибиряки присыпают в Дом-музей В. И. Ленина в Шушенском образцы первой продукции новых предприятий.

Бот белый диск — слиток алюминия. Он прислан вместе с рапортом рабочих Красноярского алюминиевого завода.

На тяжелом куске темного минерала выгравировано: «В. И. Ленину. Примите в дар от комсомольцев города Норильска первую руду Талнажа». На его имя присланы в музей и яркие красочные альбомы с образцами тканей Красноярского завода искусственного волокна и Канско-Холмчатобумажного комбината. Отчиваются перед Ильиничем и труженики совхоза имени Ленина, и близлежащих колхозов.

Живой памятник родному Ильину — сельскохозяйственный техникум его имени. Он создан в первые годы Советской власти по просьбе местных крестьян в память о пребывании вождя в Шушенском.

Крестьяне писали тогда правительству, что готовы выделить для практического обучения учащихся 600 десятин земли и 100 десятин леса. Сейчас на опушке соснового бора вырос целый студенческий городок. В техникуме готовятся специалисты сельского хозяйства, велись большая опытная работа: изучаются более трехсот сортов сельскохозяйственных культур мировой коллекции.

Недалеко от места ссылки



Рисунок Н. Жукова.

Сборник статей и выступлений Н. К. Крупской

Вышла в свет еще одна книга о Ленине — сборник статей и выступлений Н. К. Крупской, посвященных Владимиру Ильину.

Сборник, выпущенный вторым изданием, содержит разделы: «К биографии Ленина», «Ленин и партия», «Ленин о социалистическом строительстве и коммунистическом воспитании», «Методы работы Ленина. Изучение ленинизма».

По сравнению с первым изданием в книгу внесены некоторые изменения и дополнения.

(ТАСС).

вместе со встретившими его товарищами отпраздновал в деревне Ялкала, где и прожил до переезда в Гельсинфорс.

7(20) октября 1917 года я вновь вез Владимира Ильинича Ленина в Петроград. Сел ко мне на паровоз на станции Райвола.

Затем, уже в годы Советской власти, я навещал Ленина в Москве, в Кремле, и всегда встречал с его стороны теплый и сердечный прием.

Г. Э. ЯЛАВА.

(Из «Воспоминаний о В. И. Ленине»)

«КОЧЕГАР» ПАРОВОЗА № 293

После июльских событий 1917 года контрреволюция в России, как известно, перешла в наступление. Ленин вынужден был вновь уйти в подполье.

В конце августа, когда ночи были уже холодными, заявились ко мне вечером товарищи. Посидели, потолковали, а потом спросили:

— Ну, как, старый конспиратор, возьмешься сплавить через реку одного старичка? Предупреждаем, что работа будет ответственная и опасная. Сможешь ли?

Я, конечно, согласился, и мы тут же разработали до мельчайших подробностей план перевозки Ильинича через границу.

22 августа (4 сентября) 1917 года из Петербурга по расписанию вышел дачный поезд № 71. Он держал путь на

Райволу. Паровоз был подан вовремя; на нем стоял номер 293. На подходе к станции Удельной, что в десяти верстах от Петрограда, я стал внимательно всматриваться в темноту, как вдруг увидел среднего роста коренастого человека, быстро идущего к паровозу. Человек был в кепке, в старой «тройке» — обычной одежде питерского рабочего, с гладко выбритым лицом. Он подбежал к машине, не говоря ни слова, цепко схватился за поручни, вскарабкался в паровозную будку.

Ленин — а это был он — приветливо поздоровался и снял пальто. Он попытался было пощупать с моим помощником, но, увидев, что тот ни слова не понимает по-русски, весело рассмеялся, а затем, вскочив в тендер, дружелюбно

хлопнул помощника по плечу и этим дал знать, что тот может спокойно сидеть на своем месте и курить. А что касается дров, то... Ильин, легко взбравшись на дровяной штабель, с необычайной сноровкой и ловкостью начал аккуратно укладывать дрова в клетку.

Ильину нужно было довезти до станции Териоки. На границе — в Белоострове — всегда проходила щатальная проверка документов всех едущих пассажиров. Проверить документы могли и у паровозной бригады.

Поезд стоял в Белоострове 20 минут. Здесь полагалось набирать воду. Колонка находилась в стороне. Прибыв на станцию, я заметил, что по платформе в этот раз сновали особенно много полицейских и юнкеров. Я быстро отцепил

паровоз от состава, отъехал к колонке и простоял там с таким расчетом, чтобы подойти обратно к поезду к самому отправлению.

Как только раздался третий звонок, я прицепил паровоз к составу, дал резкий свисток и поехал. А через несколько минут мы были уже по ту сторону границы, в Финляндии. Владимир Ильин стал оживленно беседовать со мной. Он расспрашивал о настроении финских рабочих, о событиях в Финляндии, говорил о перспективах финляндской революции.

На станции Териоки, на пятидесяти километре от русской границы, Ленин сошел с поезда. Перед тем, как сойти, Ильин дружески пожал мне руку. На платформе Ильин еще раз приветливо махнул рукой в сторону паровоза и

Державный Санкт-Петербург, приданный жандармским сапогом... Улицы русской столицы прочесываются конной полицией. Неспокойно на душе у императора всей Руси. По тому, как мечутся по городу его слуги, можно судить, что коронованному палачу мерещатся новые декабристы...

Словом, Санкт-Петербург обят паникой: больше трех — не собирайся! Улицы наводнены шпицами. А тут еще двадцатилетие со дня гибели Добролюбова, чье имя стало гордостью просвещенной России. Шествие на кладбище, где лежит писатель-революционер, возглавил студент императорского университета...

Уже по первым кадрам фильма «Казнены на рассвете» мы видим в этом, еще совсем молодом, человеке личность весьма незаурядную. Вот юноша поднимается по ступенькам на второй этаж особняка. Он шагает так, будто несет тяжелый груз. Глубокие мысли, которые вывалили на смуглом лице трагическую задумчивость, юноша должен был сделать явью.

А вслед — жандармы:

— Господин Ульянов, вы арестованы!

В ответ спокойный поворот головы в ореоле темных волос. Во взгляде — недоумение: скрип

ОБВИНИЮТ ПОДСУДИМЫЕ...

КИНО

жандарма и благородный замысел избавления многострадальной России от тирана. Как это не вяжется...

Так познакомились мы с главным героем фильма — Александром Ульяновым (артист В. Ганшин), который мог бы стать выдающимся ученым, но посвятил свою недолгую жизнь борьбе с самодержавием.

«Мы будем гибнуть, но будут гибнуть и цари, и один из них поймет, наконец, что в стране должна быть республика, а не монархия», — доносится взволнованные голоса с экрана. Трагическое заблуждение! Заблуждение многих революционеров, сложивших свою голову за бедный русский народ.

Перед нами столкнулись две силы. И одна из них самая грозная, хотя и закованная в кандалы. Это — Ульянов и его друзья по борьбе: Генералов, Андреющикин, Шевырев, Асипанов, лица которых одухотворены одной высокой идеей: пока свободою горим, пока сердца для чести живы!..

Вот почему на суде обвиняют подсудимые. Зловещий лязг цепей страшен не заговорщикам, а тем, кто по приказу его императорского величества

явился сюда, чтобы вынести верным сыном России смертный приговор. Но эта жестокая мера не испугала никого из них, если не брать во внимание одного предателя.

Герои не уронили высокого гражданского достоинства: помогла выстоять и спокойно выслушать приговор глубокая убежденность — умрешь не даром, дело прочно, когда под ним струится кровь... «Сила на вашей стороне, а убеждение — на нашей!» — летят спокойные и мужественные слова в адрес представителей судилища, от которых судьи становятся растерянными и жалкими.

В своем последнем слове Александр Ульянов выносит смертный приговор всей российской монархии во главе с самодержцем.

Святое братство!.. Оно сохранило мужество, спокойствие, твердость духа и преданность великой идеи даже тогда, когда оставалось несколько шагов до смерти. В последней исповеди перед своей матерью Александр Ульянов начал осознавать, что путь их был ошибочным. Но он видел, что его гибель приблизит рассвет — день революции. После них встанут новые люди — сотни и тысячи людей, которые завоюют свободу!

А. ПОЧУЕВ.

ПУСТИТЕ ФОНАРЬ В ЕВРОПУ*

— Можно. Она находится в стадии разработки, — говорит заместитель главного конструктора П. Гузь. — При мерно через полгода будет готова.

— А не слишком ли большой срок?

— Так ведь ее нужно согласовать с головным институтом.

Не очень-то торопятся конструкторы, чтобы «побаловать» потребителя.

...Цех № 5. Здесь изготавливают элементы «Марс», «Сатурн», «КБС» для малогабаритных фонарей. Начальник цеха т. Власов, технолог т. Фомин много рассказывают о том, что сделано для повышения производительности труда, улучшения организации производства. А когда речь зашла о качестве, случилась заминка. Впрочем, посмотрим, все сами.

В цехе установлен автомат для изготовления футляров к элементам «Марс» и «Сатурн». Умная, хорошая машина, позволившая резко повысить производительность

*Окончание. Нач. на 1-й стр.

труда. Но есть у нее один недостаток: когда она разрезает трубки, нарушается проклейка и много продукции идет в брак. Об этом уже много говорили, писали в городской газете, однако так ничего и не сделали. Начали, правда, этим заниматься, но не довели дело до конца.

Когда мы были в цехе, машина буквально гнала брак. Технолог т. Фомин пытался было доказать, что «ничего, сойдет», но контрольный мастер все-таки убедила, что идет брак. Автомат остановили. Как он будет действовать дальше — не ясно.

Точно такая же картина повторилась на автомате по изготовлению футляров к батареям «КБС». Толкатель, выдавливая футляр из склеичного гнезда, сминает дно. С этим смирились, и батареи получаются очень некрасивые.

В цехе очень много ручного труда. Горячая смола заливается в батареи «КБС» вручную. Качество заливки низкое. Тут же безучастными свидетелями стоят дозировочные машины. Одна стоит

больше года, другая — с декабря.

— Никак не можем отреагировать, — оправдывается т. Фомин.

— Так пригласите специалистов. В конце концов, тех, кто их конструировал.

За высокое качество!

Выразительное пожатие плечами. Видно, смирились с тем, что с помощью ручного труда можно выполнить план. А машины? Когда-нибудь отладят.

Особо хочется сказать о внешнем виде батарея: очень уж они непривлекательны. Вина тут не столько коллектива, цеха, сколько снабженцев. Ни как не могут они заказать красивую, радующую глаз этикетку. То, что им поставляет Ленинск-Кузнецкая городская типография, прямо снажем, ни в какие рамки не лезет.

На первый взгляд, все это кажется мелочью. Но если учсть, что из-за таких «ме-

лочей» брак по валовому выпуску продукции составляет 0,5 процента, то есть над чем задуматься. Самые приблизительные подсчеты показывают, что только брак одного вида элементов приносит в год 15 тыс. рублей убытка...

Детищем завода является хозяйственный фонарь. Замысел был хороший, но вот исполнение не оправдало надежд. Фонарь получился громоздким, неуклюжим, его даже трудно с чем-то сравнить. Все меньше и меньше пользуется он спросом. Говорить о каких-то мировых образцах не приходится. Жители городов европейской части нашей страны не принимают его. Послали во Львов партию, оттуда ее всю вернули.

— Надоело нам возиться с ними, — рассказывает паяльщица А. Николаева. — Делаем, стараемся, а наши фонари лежат где-то несколько месяцев, ржавеют контакты, и опять на переделку. Даром наши труды пропадают.

Давно ведутся разговоры о том, чтобы усовершенствовать конструкцию фонаря, сделать его более красивым,

более удобным. Уже и чертежи готовы. Но никак не хотят внести эти изменения в технологический процесс. И лишь после того, как ОТК отказался принимать устаревшие фонари, дело как будто свинулось с мертвой точки.

Обиды рабочих справедливы. Каждому хочется, чтобы сделанная его руками продукция радовала людей, чтобы сам труженик мог гордиться своим изделием. А тут хоть впору не признавайся, где ты работаешь.

Много делается на заводе для повышения качества продукции. Работники лаборатории для надежности и долговечности регулярно проверяют, анализируют отдельные изделия, вносят конкретные существенные изменения. Большой вклад вносят конструкторы-технологи. Когда все эти предложения будут решаться комплексно, когда за мировыми проблемами не будут забывать будничные заботы, дела, безусловно, пойдут в гору.

Рейдовая бригада:
А. СВИРИДОВ,
зам. начальника управления
технической инспекции СНХ;
В. ВЛАСОВ,
сотрудник газеты «Ленинский шахтер»;
А. ЮХИМЧУК,
спец. корреспондент газеты
«Кузбасс».

За безопасность труда

Выполнение этих мероприятий значительно снижает аварийность и травматизм на кранах. Но полностью избежать аварийности на кранах можно только при постоянном надзоре за техническим состоянием кранов, и не допускать в работу неисправные.

Надо организовать обучение крановщиков и стропальщиков в специальных школах.

На каждом строительном участке или в цехах предприятий должны быть лица, ответственные за производство работ кранами.

Установка стреловых передвижных кранов на краю откосов, траншей, котлованов, а также под линиями электропередач запрещается. Работа вблизи линий электропередач должна производиться с письменного разрешения главного инженера или энергетика предприятия.

Все стропальные и прицепные приспособления должны изготавливаться централизованно. Например, для предприятий треста «Ленинуголь» стропы изготавливаются в ЦЭММ треста. Испытание стропальных приспособлений можно производить в канатно-испытательной станции ВГСЧ.

Во избежание допуска к работе с кранами необученных стропальщиков крановщики должны ежесменно проверять наличие удостоверений у стропальщиков и работу начинать только по получении наряда от ответственных за производство работ кранами лиц, в котором должны быть указаны фамилии стропальщиков и вес грузов.

Руководителям предприятий, имеющим краны, необходимо подумать о том, что эксплуатация кранов с нарушениями требований правил приводит не только к аварии, но и влечет за собой человеческие жертвы.

О. ЗАВЕЛИН,
инженер-контролер котлонадзора Ленинской РГТИ.



Пакистан. Город Мохенджодаро на западном берегу Инда был столицей обширного государства — ровесника древнего Египта и Месопотамии. На территории города ведутся раскопки. Ученые предполагают, что имеется не менее семи культурных слоев, глубина которых достигает 12 метров.

На снимке: раскопки в Мохенджодаро.

Фото В. Полонского.

Фотохроника ТАСС.

Из-за рубежа сообщают, что...

...В ДЖАКАРТЕ подписан протокол о товарообмене между СССР и Индонезией на 1965 год. Советский Союз поставит Индонезии машины и оборудование, а также другие товары, необходимые для развития национальной экономики страны. Индонезия будет вывозить в Советский Союз каучук, копру, олово, кофе и другие традиционные товары своего экспорта.

...Свыше 660 тысяч гектаров, то есть половина орошаемых земель Гуанси-Чжуанского автономного района КНР, гарантированы от засух и наводнений. 123 крупных и множество небольших ирригационных сооружений позволяют в дождливые сезоны полностью отводить воду от затопляемых земель, а в засушливые — дать живительную влагу этим полям. В бассейнах ряда рек и вокруг нескольких крупных и средних водохранилищ создано более десяти районов электрифицированного орошения.

Южновьетнамские

партизаны подвергли минометному обстрелу расположение правительственных войск и американских военных «советников» в городе Куанг-Чи в северной части Южного Вьетнама. Там же партизаны совершили налет на два подразделения южновьетнамских войск. Правительственные войска потеряли 30 человек убитыми и ранеными.

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ принимают специальные меры предосторожности, чтобы предотвратить антиамериканские демонстрации в центральной части Южного Вьетнама в связи с высадкой там американской морской пехоты. Американские военные власти ввели строгие правила, согласно которым солдаты должны свести к минимуму свои контакты с местным населением.

В СТОЛИЦЕ ЗАМБИИ Лусаке начались торговые и экономические переговоры между представителями Замбии, Кении, Танзании, Уганды и Бечуаналенда. Министр торговли и промышленности Зам-

бии указал на необходимость расширения торговли между странами этого района.

...СРЕДИ НОВЫХ видов вооружения, доставленных на американскую базу в Да-Нанге (Южный Вьетнам), имеются 8-дюймовые гаубицы, предназначенные для ведения огня «тактическими ядерными снарядами». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» подчеркивает, что в Да-Нанге сейчас сосредоточена «самая мощная артиллерийская группировка под единым командованием со времен второй мировой войны».

ЛОНДОН. (ТАСС). Палата общин одобрила проект бюджета страны на 1965 — 66 финансовый год. Расходы определены в сумме 9 млрд 26 млн фунтов стерлингов. Из них 25 процентов предназначено непосредственно на военные цели.

С учетом же ассигнований на военные цели по гражданским ведомствам общая цифра военных расходов в Англии достигает двух с четвертью миллиардов фунтов стерлингов. Это — рекордный военный бюджет страны в мирное время.

Новый бюджет предусматривает также увеличение налогов в целом на 164 миллиона фунтов стерлингов, причем их основное бремя вновь ляжет на рабочий класс и на низкооплачиваемые «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», категорию трудящихся.

